

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.
Madrid, 8 P. M. Tres viñ. 10 MIL. JULY 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 22.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando en el punto en Madrid ó envián-
do en metálico, libranse ó salvo de el correo a
Administración, calle del Rubio, núm. 22, que
se servirá la que no este pagada.

AÑO XVII.—NUM 2.243

DE LA MAÑANA

MADRID, DOMINGO 26 DE JUNIO DE 1864

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Ha sido nombrado catedrático de Economía política y Estadística de la universidad de Oviedo D. Ignacio María de Ferran, propuesto en el primer lugar de la terna formada por el tribunal de oposición a consecuencia de los brillantes ejercicios que hizo.

Dice un periódico que en muchos casos se ha curado la enfermedad de los gusanos de seda con las exhalaciones del carbón de tierra. Ha bastado para el efecto encender braseros con dicho combustible en la habitación donde están los gusanos.

El ayuntamiento de Valencia ha resuelto que se coloque un contador en la estación del ferro carril, a fin de que se sepa el agua que la empresa consume, y que esta pague la cantidad que justamente la corresponda.

La Discusión aprovecha las actuales circunstancias en que se hallan colocadas las naciones del Norte de Europa, y habla de la guerra, próxima a estallar, para predicar la unión de los pueblos latinos (ya pareció aquello), y como consecuencia de esta unión, la de España y Portugal. El órgano de uno de los grupos de la democracia no halla inconveniente en la realización de su deseo, porque para él, borrar una nacionalidad, no es cosa grave, ni aun serio.

Contestando La Discusión a La Democracia, acusa ésta su cofrade del delito de engañar para con sus adeptos, y le dispara otros calificativos, a cual más propio, para probar la armonía entre los demócratas.

Contesta La Razón española a La Discusión, refutando victoriósamente los cargos lanzados contra el señor ministro de Estado. Despues justifica la resolución del gobierno en este asunto, y añade:

«Pero los cargos contra el gobierno peruano existen; la ocupación de las islas Chinchas, en el concepto indicado, está justificada; la esclavitud que este acontecimiento ha producido en el Perú puede conducir a resultados que deben preverse, y estando decidido el gobierno a retener las islas Chinchas hasta que se nos dé por el Perú satisfacción cumplida de nuestros agravios, es natural que se ponga a nuestra escena en estado de afrontar cualquiera eventualidad. Esto no contradice en manera alguna el propósito de aprovechar los medios de decoroso arreglo, una vez cubierto el honor de nuestra bandera.»

En la ciudad de Lille se acaba de celebrar un matrimonio tan curioso como original. Un vino de cierta edad se casó, hará cerca de un año, con una joven de unos diez y ocho: hoy el hijo del primer matrimonio del vino de que hablamos, se casa con la madre de la mujer de su padre. Esta unión extraña coloca en una posición singular a las dos familias: y refiriéndose solo a los cuatro consortes, resulta un padre yerno de su hijo, y una esposa que llega a ser, no solo hijastra de su propio hijastro, sino también madrastra de su madre, quienes a la vez hijastras de su hija, mientras que el marido de ésta es el padrastro de su hijastra y padrastro de su padre. ¡Qué confusión de parentescos no habrá respecto de los descendientes de estos dos matrimonios!

Según ha manifestado M. Schulze-Delitzsch en la última reunión de la Asociación obrera de Berlín, las asociaciones obreras prusianas contaban en fin de 1863, 300.000 miembros y disponían de un capital de 12.000.000 de thalers (171 millones de reales). El número de Bancos populares era de 625, sin contar los que no estaban en correspondencia con M. Schulze. Los anticipos hechos por 600 de estos Bancos a sus clientes en 1863 se elevaron a 10 millones de thalers. Las asociaciones para compra de materias primas llegan a 200, mientras que las que tienen por objeto la compra de productos de consumo no pasan de 10.

La Razón española desea y desea bien, que el general Espartero tome la iniciativa que debe y se felicitara de que el progresismo histórico, con su gloriosa bandera, con su dogma depurado de lo que puede alentar y dar ocasión de desarollo al instinto revolucionario, consuma su ardor y su fidelidad tradicional a la dinastía reinante, viñiere a reclamar su turno en el poder y pusiera al criterio moderado su propio criterio aceptando una legalidad común, y alejando el temor de nuevos períodos constituyentes. Si es así, añade, desaparecerán esas divisiones funestas que hoy corroen al partido conservador: o que están al menos mal estiaguadas; si es así, las excepciones democráticas, como los absolutistas dijeron, no serán más que manifestaciones sin verdadero resultado práctico.

La tormenta que descargó anteayer sobre Madrid, y que arrojó piedras de un tamaño extraordinario, parece que ha causado daños lamentables en los campos inmediatos.

El Espíritu público cree que el Consejo de

guerra que ha juzgado á los Sres. Naya y Viladomar, debió declararse incompetente para el caso.

Al Espíritu público no le ha sentado bien la especie del Diario español declarando y aguantizante al partido moderado; y hoy sale á su defensa, declarando que el partido moderado es fuerte y poderoso, y se halla tan organizado, como que no ha tenido que cuestionar sobre quién sea su jefe reconoce.

El Eco del País, examinando la situación de los partidos y los actos de los diferentes gabinetes que han existido de poco tiempo á esta parte, hace acertadas comparaciones, y deduce que en igual período de mando ningún gabinete ha dado tan convincentes muestras de actividad y respecto á las exigencias legítimas de la opinión como el actual. Nosotros, añade, amigos desinteresados y leales de la política que representa, estamos llenos de orgullo al considerar los beneficios que ha reportado el país en este breve período, pines creemos que nos pertenece una parte de la gloria que han sabido alcanzar los Sres. Mon, Canovas, Ullón, Salvávera y demás individuos del gabinete.

Discurriendo La Epoca sobre la guerra que amenaza estallar con mayores brotes y dudosos pero fatales resultados, en Alemania, dice:

«Entrando la Inglaterra en la liza, se sabe el principio de la lucha, pero es imposible que nadie prevea cuál será su fin. Una escuadra inglesa en el Báltico es la destrucción de toda la marina germánica; una flota británica presentándose en el Adriático es el levantamiento en Venecia y una escisión tal en toda Italia, que sola ésta ó seguida de la Francia tendría que entrar en lucha con el Austria.»

Nuestro colega espera aun que la política francesa pueda evitar la tremenda lucha que amenaza á Europa.

El Contemporáneo no encuentra posible que el ministerio siga una nueva y resueta marcha política en favor de las ideas de determinada fracción del Parlamento, porque esto sería romper con sus antecedentes hasta hoy; y espera que siguiendo la senda que se trazó al venir al poder, continuará al frente de los negocios públicos los actuales ministros, sin más novedad que el nombramiento de algunos altos funcionarios de la administración.

El jueves terminaron en el real monasterio de Señoras Comendadoras de Santiago los ejercicios de oposición para los curatos vacantes en la jurisdicción de las Ordenes militares. El sínodo, que suspendió sus tareas durante los meses de verano, parece debe volver á reunirse el dia 15 de octubre próximo para la provisión de otros cargos pertenecientes al servicio parroquial, que están vacante en varios pueblos de la expresada jurisdicción.

Las noticias que últimamente han llegado sobre el inminente peligro de una guerra europea, hacen fijar la atención de los hombres pensadores, y todos esperan aun algún paso de la Francia que pueda evitarla. De otro modo, la guerra que amenaza, si llega á estallar, será grande y encarnizada, porque no se tratará de ganar más o menos extensión de territorio, sino del triunfo de las ideas históricas sostentadas por los soberanos del Norte, ó el de las modernas, proclamadas por los pueblos liberales.

Las Novedades declara que el Sr. Olózaga no ha tenido jamás parte en la empresa de aquél diario.

Leymos en El Ancora:

«El tiempo va aclarando lo que los diarios neo-progresistas tienen oculto. Tendrán la amabilidad de contestarnos La Iberia, Las Novedades y La Nación, si es ó no cierto que la vida de anacoreta que se ha impuesto el desterrado en Vico, ha sido á consecuencia de una atenta, pero terminante comunicación que le dirigieron los socios de la Tertulia progresista.»

Hallégalo á Madrid el general Vargas, capitán general que ha sido de Santo Domingo.

El Clamor público dijo que la disidencia votó en las cuestiones más graves discutidas en la legislatura que ha terminado, con la mayoría; y El Diario español pregunta que en dónde ha vivido El Clamor cuando se alentó y dar ocasión de desarrollo al instinto revolucionario, consumiendo ardiente y su fidelidad tradicional a la dinastía reinante, viñiere á reclamar su turno en el poder y pusiera al criterio moderado su propio criterio aceptando una legalidad común, y alejando el temor de nuevos períodos constituyentes.

Si es así, añade, desaparecerán esas divisiones funestas que hoy corroen al partido conservador: o que están al menos mal estiaguadas; si es así, las excepciones democráticas, como los absolutistas dijeron, no serán más que manifestaciones sin verdadera resultado práctico.

La tormenta que descargó anteayer sobre Madrid, y que arrojó piedras de un tamaño extraordinario, parece que ha causado daños lamentables en los campos inmediatos.

El Espíritu público cree que el Consejo de

por jefe, y piensa para ello en constituir un comité que represente los verdaderos deseos, las conocidas tendencias y las legítimas aspiraciones del progresismo español, muy distintas por cierto de esas miras bastardas y de esos planes encubiertos, y jamás ni por medie espaldados que bullan y se agitan en la mente de algunos de los que se creen sus próhombres.

La salud del marqués de Pidal ha experimentado alguna mejoría con los baños de Alhama. Si esta aumenta, pronto saldrá el Sr. Pidal de esta corte, donde ya se encuentra, para Asturias.

La compañía de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y Alicante, en combinación con la de los valencianos, ha publicado ya los anuncios de la reducción de precios en los billetes durante la temporada de baños. Así, pues, desde ayer 23 del actual hasta el 31 de agosto se expandirán en Madrid billetes de ida y vuelta entre esta corte y Valencia, á los precios siguientes: 1.ª clase: 320 rs. vn. — 2.ª clase: 230.— 3.ª clase: 130.

El ayuntamiento de Valencia terminará muy pronto el expediente sobre derribo de las murallas de aquella población, y que pasará al señor gobernador para que le dé el curso correspondiente.

Ha sido hallado debajo de un puente que conduce desde la villa de Jávea (Valencia) al puerto de la misma el cadáver de un hombre atravesado de varias puñaladas. Al momento y con una actividad digna de todo elogio, el juez, secundado por la Guardia civil y la Guardia rural, empezó á verificar las primeras averiguaciones y consiguió la captura de algunos individuos en quienes recaían sospechas de participación en el crimen. Cuatro personas fueron presas aquella misma noche y aun se esperaba la captura de alguna otra. La víctima era un anciano de 72 años, que se hallaba escondido en una pequeña casa de campo, esperando ocasión propicia para embarcarse, con el objeto de evitar las consecuencias de una causa criminal que se le estaba siguiendo por heridas ocasionadas á un criado suyo.

El Ancora rechaza la idea de que el partido progresista esté dividido. Los verdaderos progresistas, dice, tienen su bandera, su programa definido, su jefe: se separan los hombres que desean arrastrarlos por el camino de la revolución, de la fuerza; se apartan de ellos, porque en su escuro sistema de organizar su partido no entra la lealtad como base de sus maniobras: con estos hombres, con tales sistemas, no estarán nunca los verdaderos progresistas.

La Libertad, ya que no puede negar la laboriosidad de las Cortes en la pasada legislatura, procura quitar importancia á sus trabajos, y libremente disurre hasta asegurar que las cuarenta leyes discutidas y aprobadas nada significan; por supuesto para nuestro colega.

La Libertad califica de imprudente y antipolítico el modo de escribir de La Epoca sobre los asuntos del Perú.

Ha sido presentada al gobernador civil de Valencia una exposición para que se prohíba la venta de cerdo fresco en la estación de verano.

Muy pronto empezará la construcción de una carretera que bajando de la provincia de Córdoba, vaya á terminar en Olvera.

El ayuntamiento de Antequera se ocupa de la construcción de una plaza de abastos que tanta falta está haciendo en dicha población.

Han sido remitidos á España desde Manila 20.000 quintales de tabaco en rama.

Las obras del ferro-carril de Martorell tocan á su término, y uno de estos días se aumentan con algunas brigadas el número de operarios.

La democracia está dividida y desunida; pero hoy nos dice La Discusión que no importa que así esté, porque después de todo las cuestiones que la desatan, no son de trascendencia para los verdaderos principios de esta secta, como diría el señor Nocedal. Veremos qué dice á esto La Democracia.

Aprovechando La Discusión una noticia, que no es exacta, y que dió á uno de nuestros colegas un amigo desde la Habana, esponiendo que en los hospitales había 16.000 enfermos del ejército de Santo Domingo, lanza ayer aquel diario la mil y una edición de sus lamentaciones, y de sus diatribas contra la unión liberal, desahogando así el mal humor que le ocasionan sus hermanos El Pueblo y La Democracia.

Hemos recibido del señor director general de Correos la tarifa general para el franqueo de periódicos e impresos, que acaba de ver la luz pública.

Durante las horas que ayer estuvo reunida la comisión de refundición de la ley de imprenta, se ocupó en examinar con

el mayor determinismo los cuatro primeros títulos de un proyecto que para los fines expresados había llevado el secretario de la comisión Sr. Casavell, que con un celo y una laberintosidad que le honran, había ya formulado el trabajo encabezado á la comisión citada por el ministro de la Gobernación.

El Sr. Cáravas, que en lo que se refiere á este proyecto especialmente ha demostrado un interés y una asiduidad dignos de todo engrandecimiento, se propone formular en un breve tiempo el reglamento que desenvuelva el pensamiento generador del citado proyecto sobre la organización y atribuciones del jurado, para que publicada la nueva ley se aplique la prensa desde luego á la acción de esta institución.

Para El Ancora es claro como la luz del día que la cuestión dinástica es la que separa y separará siempre al Sr. Olózaga y al duque de la Victoria, el cual, en opinión particular de nuestro colega, también dessa la unión de España y Portugal bajo el criterio de nuestra Reina.

El Ancora se declara en favor de la unión ibérica, cuya idea proclama, añadiendo:

«Aspiramos solo á que, persuadidos nuestros hermanos de Portugal de su error, vuelvan los ojos á la madre patria, que los espera con los brazos abiertos. De manera que nosotros queremos, proclamamos la unión ibérica, pero anexionándose Portugal á España, y baje la monarquía constitucional de dona Isabel II y su dinastía; de ningún modo la queremos en otra forma.»

La Iberia publicó ayer el acta del juicio celebrado con el representante del Consejo de administración del Banco de España, en cuyo acto, según ayer dijimos, no hubo avenencia, por negarse nuestro colega á retractarse de nada de cuanto escribió sobre aquel establecimiento.

La Iberia se contenta con copiar lo que dijo La Correspondencia sobre la entrevista del general Prim con el duque de la Victoria, sin dar más aclaraciones ni negar ninguna de nuestras palabras.

El apreciable secretario del Congreso Sr. Zaballar ha tenido el sentimiento de perder á su hermano que falleció ayer en Madrid.

Noticias de Logroño que hemos recibido ayer confirmar lo que ya antayer se decía, y que pudieron ver nuestros lectores, que se ha establecido la más perfecta identidad de miras políticas entre los señores Espartero y Príncipe; pero que la cuestión suscitada entre los señores Espartero y Olózaga no ha cambiado de aspecto, y el duque de la Victoria no ha querido hablar de este asunto.

Las Novedades cree que La Epoca tiene más autoridad que La Correspondencia como diario ministerial. Nosotros no nos enfadaremos por esto. Lo que dice La Epoca tiene mucha más valor que lo que dice La Correspondencia; pero al decir que el gobierno no ha hecho ofrecimiento ninguno á los progresistas por abandonar su retramiento, La Correspondencia, por esta vez sola, ha estado mejor enterada que La Epoca.

Ayer publica la Gaceta el real decreto ascendiendo á brigadier al coronel del ejército de Cuba D. Casimiro de la Muela y Chacón, cuyo ascenso anunciamos antícidamente.

En la Gaceta de ayer se dan las gracias, de real orden, al director general de Correos por la colección de datos estadísticos del ramo hasta 1863, cuya Memoria publica también el diario oficial.

El Contemporáneo se muestra cada vez más satisfecho de la importante modificación introducida en la ley de imprenta. No crea que sea una obra completa, pero conoce que lo avanzado de la legislatura no ha permitido formular un pensamiento completo en esta parte de nuestra legislación; nuestro colega, en vista de las ventajas que con su planteamiento han de ser ostensibles y palpables, se congratula de que han de dar aliento á todo gobierno que respeta la institución de la prensa y estudiando las necesidades de los tiempos presentes, pretenda coronar el edificio, cuyos cimientos ha fijado el actual ministro de la Gobernación.

La Corona de Barcelona publica exposiciones que, en nombre de las clases trabajadoras á quienes representan, han elevado varias personas á la autoridad superior civil de aquella provincia, pidiendo que se busque algún medio de aliviar la situación angustiosa en que se encuentran.

El Sr. Barroeta y Aldamar ha recibido una felicitación del ayuntamiento de Bilbao igual á la recibida anteriormente por el Sr. Egain.

El Sr. Sanchez Silva sigue recibiendo las diferentes particulares y corporaciones de diversas provincias de España.

El dia 24 del actual ha pasado el promotor fiscal para acusación la celebrada causa seguida en el juzgado de primera instancia de Piedrahita, por homicidio en las personas de María Ramírez, Emilia

Prieto, Juliana Benito y Seña Domínguez, compuesto hasta dicho dia de 1.035 folios el sumario.

Anteayer se recibieron los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 24 (por la mañana). Londres, 23. Mañana se reunirá el Consejo de ministros para tratar de las cuestiones más palpitantes.

Tarifas, 23. El periódico «Stampa» dice que Pépoli no está encargado de ninguna misión política cerca del emperador Napoleón.

Franckfort, 23. Oldemburgo ratifica la Dieta sus pretensiones sobre los Ducados, exhibiendo la renuncia de Rusia.

El embajador de Prusia en Inglaterra hace sus preparativos para abandonar Londres.

Según el periódico inglés el *Internacional*, el representante de Rusia en la Conferencia de Londres ha cambiado completamente de opiniones desde que empezó hasta que han terminado las sesiones. Al principio defendió los derechos del rey de Dinamarca; y por último, ha rechazado, hasta la proposición inglesa de dividir el Schleswig por la linea del Schle, favoritándose del lado de los Estados alemanes.

El Instituto de Palma de Mallorca ha sido reformado por una real orden reciente, a consecuencia de la necesidad probada por el aumento de jóvenes en aquel establecimiento. Catedráticas que estaban reunidas han sido separadas, aumentándose la de agricultura, tan útil como necesaria en aquel país agrícola; habiendo sido nombrado catedrático para ésta y la de Historia natural, el entendido don Luis Pou, que la desempeñaba interinamente, siendo propuesto este distinguido profesor por el Consejo de Instrucción pública, atendido su talento y antecedentes. Sabemos que este nombramiento ha sido muy bien recibido en aquella isla, particularmente por los discípulos que estudian con el Sr. Pou.

El *Clamor público* aspira a que el partido progresista se organice, no para la revolución, sino para la legalidad; pero cree que sus aspiraciones, que son las de los progresistas todos, las trata de anular el purismo con sus inconvenencias. Nuevamente, enseñan los puros a la nación a conquistar y poseer sus derechos, abusando de los que ejercen. De ello nos ofrece un ejemplo harto elocuente lo que acaba de ocurrir con respecto al derecho de reunión. El partido progresista lo había conseguido con sus primeros banquetes. Nadie se atrevió a prohibírselos; nadie se opuso a que celebrase aniversarios gloriosos. La conquista estaba hecha, y solo se necesitaba moderación y prudencia para conservarla. Desgraciadamente, la intemperante conducta que observó en los Campos Elíseos nos lo ha hecho perder, dando motivo a que se juzgue faltos de razón a los progresistas.

Según la importante y minuciosa estadística de correos publicada por la *Gaceta* de ayer resulta que el número de cartas y pliegos repartidos por los carteros del correo Central en el año de 1863, fué de 3.823.451 para el esterior y 1.363.242 del interior. El valor del cuarto pagado a los carteros por cada pliego, ascendió a 68.507.666 reales. Se advierte una gran diferencia en el número de las cartas del correo interior en unos meses con relación a otros. Así es que al paso que en junio circularon 116.172; 170.130 en marzo; 126 en diciembre y 222 en enero, en los demás meses fueron noventa y tantas mil, 79.000 en agosto y 82.000 en setiembre.

Las multas impuestas en todo el año de 1863 por el uso de sellos servidos o falsos y cuyo expediente quedaron terminados en diferentes provincias ascendieron a 11.299 rs.

Ayer tarde ha salido para Santander en uso de real licencia el promotor fiscal del distrito del Hospicio Sr. D. Joaquín del Río.

El nuevo administrador general de rentas de la isla de Santo Domingo, D. Carlos de Borja, está dando pruebas de un celo, laboriosidad e inteligencia que le honran y distinguen sobremanera. Desde que empezó la triste situación de aquella Antilla, y aun antes, se mandaban recursos de la Habana para cubrir las atenciones civiles; pero el Sr. Borja ha conseguido llenarlos con los del país, librando así al Erario público de una carga pesada y acaso insostenible.

El almirantazgo inglés ha dirigido una orden a los diversos arsenales de la Gran Bretaña para completar, sin pérdida de tiempo, el equipo de la flota.

Los pueblos de las islas Jónicas piden al gobierno griego que reforme las leyes que rigen la propiedad territorial.

Las pérdidas que tuvo el buque confederado Alabama en su combate con el *Kersarge*, fueron, según datos oficiales, nueve muertos y veintiún heridos.

Han sido incendiados, según dicen de Langreo, varios documentos de la oficina de la sociedad hullera de Santa Ana, intentándose además abrir la caja del metalílico.

El decano de la facultad de derecho de la Universidad central ha confiado ayer el grado de Licenciado en derecho civil y canonico a los jóvenes señores Álvarez Bohórquez, Aguilera, Chico de Guzman, Díaz Gallo, Pine, Rico y García, Rodríguez y Rodríguez, Valdés y Pérez, y Silvela; será padrino de los graduados el joven y conocido profesor de la Universidad Sr. Morat y Prendegast.

Nos escriben de Málaga que la casa de Heredia trata de hacer un obsequio al señor Ferry, comandante de la *Cavadiaga*, por haber salvado en el Callao una de sus fragatas. Personas que conocen a nuestro bravo marino nos manifiestan que atento tan sólo al cumplimiento de su deber, el Sr. Ferry no aceptaría de seguro la recompensa material que se le destina.

El ministro de Gracia y Justicia Sr. Mayans ha adelantado su vuelta a Madrid a escifación de sus compromisos, y en la noche de ayer llegó a esta corte.

Anteayer aunque viernes no presidió S. M.

La Reina el Consejo de ministros, porque debiendo resolver el ministerio algunas cuestiones de importancia, se ha dejado para después que se traten estas cuestiones el Consejo que debe presidir S. M. antes de la partida de la corte á la Granja.

Ayer mañana hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

S. A. R. el duque de Montpensier adelanta rápidamente en su mejoría.

Según datos que tenemos por fidedigios, y con esto contestamos al *Clamor*, la nueva organización de la infantería aumentará el movimiento de las escalas en provecho de las de las clases inferiores, puesto que hasta ahora, y por el excedente de la clase de reemplazo, solo ascendían cuatro capitanes por cada 27 vacantes que del empleo de coronel ocurrían, al paso que con la nueva reforma, por igual número de vacantes, ascendían 13 capitanes, interior haya excedentes de comandantes. Si se tiene en cuenta que ahora hay doble número de coronelles, se comprenderá fácilmente que las expresadas 27 vacantes deben ocurrir en la mitad del tiempo próximamente que ántes ocurrían.

El próximo sorteo de la lotería se verificará el 5 de julio próximo; constará de treinta mil billetes, al precio de 200 rs. uno. Los premios mayores serán: uno de 30.000 pesos; otro de 15.000; otro de 10.000; otro de 5.000; 10 de 1.000, y 20 de 500.

Atribúyese la inacción de los confederados, mientras que una parte del ejército de Grant ha atravesado el Chikahoming, á la táctica habitual del general Lee de dejar á sus enemigos que se sujeten en un punto donde pueda vencerlos fácilmente.

Por real decreto fecha 20, de acuerdo con lo informado por el Consejo de Estado, se han creado cinco subgobiernos, que son los del Ferrol, Reus, Antequera, Estepa y Elche; habiendo sido nombrados los respectivos subgobernadores, algunos de los cuales hemos dado á conocer ya. Para el Ferrol ha sido nombrado el Sr. Vivanco, secretario que era del gobierno de Valencia; para Reus el Sr. Mijares, según parece; para Antequera el alcalde-corregidor que era de la misma población, Sr. Quevedo y Donis; y para Estepa y Elche, los secretarios de los gobiernos de Sevilla y Granada.

Ha sido repuesto en la secretaría del gobierno civil de Cádiz, el Sr. Posada Fuentes.

Hoy sale para las provincias de Andalucía y el extranjero, nuestro querido amigo el conocido escritor y poeta D. Javier de Ramírez.

Anteayer se verificó en el templo de San Francisco el Grande la función que á su santo patrono dedicaron los caballeros de San Juan de Jerusalén. La iglesia estaba lujosamente adornada, presidiendo la reunión los serenísimos señores infantes D. Francisco y D. Sebastián, Oficio de pontifical el señor arzobispo de Valladolid, y predicó el Sr. D. Vicente Pastor. La concurrencia de caballeros sanjuanistas fué grande, lo mismo que la de señoras convidadas. La orquesta estuvo hábilmente dirigida.

En un artículo que el jueves 23 del actual inserta el periódico titulado *La Andalucía*, elogiendo las medidas adoptadas por el ministerio de Marina, sobre las operaciones de carga y descarga, se dice entre otras cosas lo siguiente:

«El comercio de esta capital, como el de otros puertos, reclama al ministerio, y sabemos con gusto que sus esfuerzos laudables han sido secundados eficazmente por las gestiones de nuestro apreciable amigo el diputado á Cortes D. Fermín de la Puente y Apazaechas.»

Amantes como somos de la justicia, debemos consignar que está equivocado nuestro apreciable colega sevillano, al atribuirle al Sr. Puente parte alguna en la determinación del señor ministro de Marina sobre la carga y descarga de nuestros puertos.

Si al Sr. Uhagon, que con anterioridad al decreto de 15 junio, le dijimos que tuvieras paciencia, cuando interpeló al gobierno de S. M. sobre este asunto, pues el breve debía publicarse lo que el señor ministro de Marina pensaba sobre tan importante materia; mal puede atribuirse al Sr. Puente iniciativa alguna en ella, cuando dicho señor no ha hecho en el ministerio de Marina gestión alguna sobre el propio asunto, hasta dos días después de publicado el decreto en la *Gaceta*.

Nuestro apreciable colega *El Diario español* nos ataca ayer justamente por una rectificación que hicimos en nuestra edición de anoche en términos que no tienen ciertamente nada de acres ni nerviosos. Nosotros no hemos hecho más que rectificar, de la manera digna y cortés que lo hacemos siempre, la inexactitud en que ha incurrido nuestro colega al asegurar que un funcionario de la presidencia del Consejo se haya ocupado en averiguar el paradero de los autores del telegrama sobre fondos españoles, y hoy insistimos en negarlo terminantemente, asegurando á nuestro susceptible colega que no tenemos noticia ni creemos constante en la Guía que en aquella alta dependencia del Estado existe el cargo que cita *El Diario español*.

Nuestro vicecónsul en Cetó el distinguido jóven D. Jerónimo Lobo y Casal ha sido agraciado por S. M. con la cruz de Isabel la Católica.

Ayer a las dos de la tarde se ha reunido el Consejo de ministros en la Presiden-

cia. La opinión general es que en este Consejo se ha de resolver ó iniciar algunos asuntos de verdadera importancia.

En la nueva colonia *La Concepción* sigue con gran actividad los trabajos de edificación. Para el 10 del próximo julio están anunciadas subastas para la ensenadación de dos casas pagaderas en veinte años.

No puede retardarse ya mucho la edificación en el solar que existe en la calle del Arenal números 18 y 20; puesto que para mañana está señalada la subasta de las obras por cuenta de *La Peninsular*.

Se va á proceder á la ejecución de las obras de fábrica y explanación de 13 kilómetros del ferro-carril de Granada, comprendidos entre Loja y el Cortijo de la Verdeja.

Debiendo empezar á regir desde 1.º de julio próximo el franquio telegráfico, desde dicho dia se venderán los sellos dia y noche en el estanco que está situado en la Puerta del Sol.

El establecimiento de baños situado entre los dos Carabancheles se abrirá al público el dia 1.º del próximo julio.

Muy pronto se hallará completamente evauciado el informe acerca del expediente instruido sobre el proyecto de alineación y reforma de la calle de Sevilla, y la alineación de la de Cedaceros.

El *Correo de la Moda* publica la siguiente descripción de trajes para niñas. Vestido de alpaca con dos volantes de taftán color de rosa y dos órdenes de terciopelos negros en cada uno, que figuran atravesar las tablas: tres trenillas van colocadas sobre los dos volantes. Cuerpo suizo sostenido por tirantes adornados como la falda. Camiseta con manga larga de namouk. Gabán de taftán color de rosa, adornado de un tablero de damas de galón negro en el cuello, hombrera, vueltas y bolsillos. Sombrero de paja cruda adornada de cinta de seda rosa, y grupo por delante de plumas blancas. Este traje es para niñas de ocho años. Para las de cuatro es el siguiente: Vestido de alpaca con volante de taftán azul al canto de la falda: cuerpo de escote cuadrado y manga corta, adornados ambos de un biés del color del volante; cinturon de la misma tela, cerrado con botones por delante y con caídas por detrás.

No se ha tratado todavía de las compensas á que se han hecho acreedores por su bizarria en Montecristi los Sres. Primo de Rivera y Izquierdo, y es, por consiguiente, falso lo dicho por algunos periódicos de que habían sido ascendidos al empleo inmediato. Acaso se conceda la gran cruz de Carlos III al Sr. Primo de Rivera, pues habiendo sido ascendido hace muy poco tiempo á mariscal de campo por sus méritos de guerra en Santo Domingo, no es natural que sea ascendido ahora á teniente general, toda vez que parece seguirse el sistema de la guerra de África, en donde solo se concedió un empleo á las clases superiores. En cuanto al señor brigadier Izquierdo, es natural que se espere, como es costumbre, la propuesta del general en jefe de Santo Domingo.

Ayer se han recibido noticias telegráficas de Melilla, en que se participa al gobierno que ni en la plaza ni en sus inmediaciones ocurre novedad alguna.

El barón Wenland, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Baviera en esta corte, ha salido ayer tarde de Madrid, después de despacharse de S. M. la Reina. Momentos ántes de partir estuvo á despedirle en el hotel de los Príncipes, donde residía, el Sr. Mon, presidente del Consejo de ministros. También estuvieron á visitarle muchos otros personajes notables.

La primera función que pondrá probablemente en escena la compañía del teatro del Príncipe cuando reanude sus tareas en la temporada próxima, será la comedia de Tirso, *Quién calla otorga*.

La primera producción que regularmente pondrá en escena la misma empresa, es el *Sheridan*, arreglo del Sr. Reuter, y la segunda, *La comedia humana*, del Sr. Rico y Amat.

Entre las nuevas producciones que probablemente se estrenarán en los teatros de Madrid para la temporada próxima, se cuentan *Toros y cañas*, y otra cuyo título no recordamos, originales del señor García Gutiérrez; un arreglo del italiano, hecho por el Sr. Ferrer del Río, titulado *La estatua de carne*; una comedia en tres actos del Sr. Martínez Pedrosa, titulada *La mujer fuerte; Pan y toros*, de Piñón y otra comedia original del Sr. Santisteban, cuyo título no recordamos.

Además de estas producciones, que no sabemos á qué teatro están destinadas, se estrenarán en el de la Zarzuela la traducción del *Jean Beaudry*, hecha por el Sr. Ortiz de Pinedo, y las comedias de Retas, *D. Felipe*, en dos actos, y *El juez móvil*, en uno.

Dicen que para el año próximo tendremos á la Teodora en el teatro de la Zarzuela, terminadas las treinta representaciones que tiene contratadas en Barcelona. Mucho lo celebraremos.

Parece que esta distinguida actriz está ajustada para dar varias funciones en Málaga durante los meses de julio y agosto.

Creéase que en la corrida de toros que se prepara á favor de la Beneficencia no matará, como se creía, el espada Lagartijo por haber surgió ciertas dificultades respecto á los maestros Góchares y el Tato.

Creece que en la corrida de toros que se prepara á favor de la Beneficencia no matará, como se creía, el espada Lagartijo por haber surgió ciertas dificultades respecto á los maestros Góchares y el Tato.

Parce que la corporación municipal ha solicitado ó va á solicitar del ministe-

rio de Fomento que se le concedan algunas estatuas de las que pertenecen al gobierno, con objeto de ir las dando colación conveniente en los sitios públicos co lo cual se contribuirá al embellimiento de la población, sin gravamen para los fondos municipales y se espaldarán en puntos donde el público pueda verlas y estudiar algunas obras de arte que puedan estar hoy depositadas en sitios demasiado reservados.

Han sido declarados cesantes los inspectores del ramo de vigilancia, D. Bruno Perero, D. Estanislao de Marcos y D. José de la Fuente, y en su lugar han sido nombrados D. Rafael Díaz, D. Anastasio Chic y D. Francisco París, que ya habían servido estos cargos y fueron separados no hace mucho tiempo.

Siguen las actuaciones en averiguación del autor del falso parte telegráfico comunicado por la *Agencia Peninsular*. Hoy se ha tomado declaración á algunos respetables banqueros. El presunto autor del parte aun no ha sido preso.

Se ha prohibido la publicación de los despachos telegráficos que se remiten á Madrid por la *Agencia Peninsular*.

Nuestro ministro en Bélgica, señor marqués de San Carlos, sale el lunes 27 para su destino.

Los valores realizados por sellos de franquio público y timbre de periódicos en el año de 1863, ascendieron á un total de 32.434.243,66 rs., distribuidos en la forma siguiente: por sellos de dos cuartos, 504.065,61; por sellos de cuatro cuartos, 25.816.531,50; por los de doce cuartos, 1.395.771; por los de diez y nueve cuartos, 53.049,86; por los de un real, 1.083.624; por los de dos reales, 2.332.988, y por timbre de periódicos, 1.246.272,53 reales. Las obras por entregas e impresos abonaron por franquio 733.987,64 reales, importe de 17.875 arrobas y 12 1/2 onzas de peso.

La causa contra Santiago Rodríguez Puebla (a) Todolema, de que hemos hablado varias veces ántes de hoy, ha sido devuelta por el defensor del acusado privado licenciado D. Víctor José Jiménez, manifestando se le exonere del cargo, en razón á no estar conforme con las pretensiones exageradas de la parte que defiende, ni con el dictamen fiscal, que también cree improcedente, per hallar excesiva la pena que en él se pide. Rascos de esta naturaleza horran al abogado que de ello da ejemplo, enaltecen á la clase, y son dignos de aplauso por la prudencia de que revelan en el desempeño de tan altos y delicados deberes.

La comisión de representantes de Cuba, que anteayer no llegó á ver al Sr. ministro de Estado, se trasladó mismo al ministerio de Fomento para conferenciar con el Sr. Ulloa. Habló, con efecto, con este, esponiéndole la pretensión de sus podesdantes de que se les concediesen derechos políticos á los habitantes de Cuba y Puerto Rico; y el Sr. Ulloa contestó á los comisionados, que siendo este un asunto que debía tratarse y resolverse en Consejo de ministros, nada podía ofrecerles de antemano; pero que no ocultaba el gusto con que vería llegar el momento en que, sin peligro de ninguna especie, pudieran satisfacerse los deseos de la comisión.

Ha llegado á esta corte, procedente de Paris, el señor duque de Aliaga, conde de Palma, hospedándose en la calle del Príncipe en casa de uno de sus parientes.

El director gerente de una casa de comercio de esta corte, después de haber firmado algunos pagarés por gran cantidad de valores, ha huido de Madrid. Las autoridades están practicando en este momento las oportunas diligencias para averiguar su paradero.

A las dos y media de la tarde de ayer a solido con dirección á la Granja, en un tren especial del ferro-carril del Norte, el serenísimo señor infante D. Sebastián.

Ayer, en la calle de la Salud, ha muerto repentinamente de resultados de un accidente apoplítico, un agente de negocios de esta corte.

El domingo 26 del corriente recibirá la investidura de licenciado en la Facultad de Derecho, sección de Derecho civil y canónico los Sres. D. Benito Arapio, D. Ricardo Pujol, D. José de Pinedo y Salazar, D. Miguel Melero, D. Inocente del Pozo, D. Ignacio Colmenarejo, D. Ambrosio Toledo, D. Elías López González, D. Emilio Gregorio y Herrero, D. Buenaventura Martínez, D. Isidro González Serrano, D. Enrique Ucelay, D. J. Echevarría y Giori, D. Manuel Tracho y Boada; en la sección de Derecho administrativo los Sres. D. Juan Criado y Menéndez, D. Francisco de Borja Tell-z-Giron, y D. Luis Miralles Salaber. Leerá el discurso doctoral el Sr. Arapio, y pronunciará el de gracias el Sr. Ucelay.

Ayer era el objeto de muchas conversaciones

En el parte oficial que ha dado el capitán del Alabama del combate entre este buque y el Kearsarge asegura que este último estaba blindado, no habiendo salido esta circunstancia hasta después del combate.

La Patrie desmiente el rumor de que el vicecónsul de Francia en Matamoros había sido condenado á muerte y ejecutado por los juaristas, acusado de haber mantenido relaciones con el ejército francés.

En la sala segunda de la audiencia de Barcelona se ha pronunciado sentencia confirmatoria de la de vista, por la que habían sido condenados dos de los procesados como á presuntos autores del asesinato cometido en aquellas nacionales cárcel a cadena perpetua, en lugar de la pena capital impuesta por el juez inferior, y el otro á diez años de prisión. La acusación privada pedía la pena de muerte, y el fiscal de S. M. la confirmación de la sentencia de vista.

Dicen de Treny: «Está ya terminando la recolección de las mieses, y el pobre labrador que funda toda su esperanza en el producto de sus tierras, ha visto con honda pena que los sudores de un año de fatigas y penalidades no le han servido más que para recoger una mala cosecha, que no le reintegrará los gastos de cultivo y simiente. La única esperanza que ahora tenemos es toda cifrada en la del vino; mas si continúan los pedriscos con la frecuencia que se han presentado en este verano, arruinando ya completamente á los pueblos, la miseria que se espera para el próximo invierno será espantosa, si el gobierno no acude á socorrerla, terminando los pocos pedazos de esplanación que faltan en esta concha de la carretera de Montblanch á Treny.»

En el Tribunal de Policía correccional de París hubo de comparecer días atrás un individuo, que preso por vago y reconvencido ó el presidente por que no trabajaba, disculpó diciendo que tenía por oficio ahumar cristales para observar los eclipses, y que por consiguiente tenía muchas temporadas de huelga.

El vapor de guerra francés *Le Talisman*, de porte de cuatro cañones, fondeó el 21 en las aguas de Málaga, procedente de las de Tánger.

Con asistencia de la municipalidad, los capítulos de las parroquias, comisiones militares, y oficiando el señor arzobispo, tuvo anteayer lugar en Zaragoza, a las 11 de la mañana, en La Seo, el solemne *Tedeum*, dispuesto á consecuencia de haberse declarado nuestra augusta soberana protectora de las obras del Pilar. Concluido el acto se dirigió la comitiva procesionalmente al templo del Pilar, donde se cantó el *Ave maris stella*, regresando luego en igual forma á la catedral del Salvador.

El jueves terminó en la audiencia de Barcelona la vista del incidente sobre pretendida escarecación del llamado don Claudio Fontanellus. Se ignora aun el fallo del tribunal.

Hace pocos días se intentó por un hombre desconocido robar en Málaga un niño. Esta noticia corrió bien pronto por la población, causando la alarma consignante; pero según *El Correo de Andalucía*, ha llegado á tomar tales proporciones, que ya se decía que habían aparecido tres criaturas asesinadas, cuya noticia desmente aquél dícese, asegurando que no hay motivo que justifique tan estupenda nueva, toda vez que las autoridades vigilan, y no habían de cometerse tales crímenes sin que su consumación fuese conocida por los tribunales.

El príncipe de Joinville, apenas tuvo noticia de la enfermedad del duque de Montpensier, marchó inmediatamente al lado del agusto enfermo. La reina María Amalia, su madre, no ha podido reunirse al duque á pesar de sus grandes deseos.

Vamos á referir un accidente curioso que ocurrió al apoderarse nuestra escuadra de las islas de Chincha el 14 de abril último. El día 13 era esperado allí el ministro de Hacienda del Perú Sr. Novoa; las autoridades de Rentas le tenían preparada una espléndida comida. Al dirigir la *Covadonga* por el Norte en la mañana del 14 creyeron que era el vapor peruano *Tumbes*, y todos se dirigieron á la playa para recibir al ministro. A poco se vieron venir de Valparaíso las dos fragatas españolas, y después de la entrevista del general y del comisario, se hizo la intimación que ya conocen nuestros lectores.

El Sr. Calderón, en vez de desconcertarse trasparó á los representantes de España el comité preparado para el Sr. Novoa, y aunque no fue aceptado, no les libró de las iras de la prensa de Lima, pues se le empezó á acusar de connivencia en los planes de los españoles, y de que aquella comida estaba realmente destinada para los Sres. Pinzon y Salazar.

A ello dió sin duda lugar, el que después de izarse en la isla del Norte la bandera española, y de ser saludada con los vivas y cañonazos de oredeanza á la vista de toda la población agolpada en la playa, pasaron á cumplimentar á nuestros agentes algunos de los invitados á la fiesta.

El proyecto del gobierno dinamarques, si empiezan de nuevo las hostilidades, es establecer el bloqueo de los puertos alemanes; cosa que perjudicaría mucho á los Estados de Alemania, pues les impediría exportar por mar los cereales de la osecha teniendo que valerse del arrastre por los ferro-carrioles que es mucho más caro.

Ayer fué un gran día para los nocturnos de aficion. La circunstancia de haber aterrizado su vuelta a Madrid el señor ministro de Gracia y Justicia, circunstancia hija de la necesidad de resolver ciertos asuntos antes de la próxima marcha de la Corte; junto con los rumores que han corrido de que en el Consejo de ayer debían resolverse algunas cuestiones de personas, ha dado á bulo á que se haya creído imminentemente un desacuerdo ministerial; pero los resultados han venido á echar por tierra todas estas ilusiones, esperanzas y temores.

Nosotros podemos asegurar que en el Consejo celebrado ayer, que ha durado unas tres horas, en que s. ha hablado mucho de la cuestión del Perú y poco de asuntos personales; y al que han asistido todos los miembros de la Corona, no ha habido disidencia alguna, y que todos y cada uno de los individuos del gabinete han demostrado su deseo de marchar completamente de acuerdo con sus compañeros en todas las cuestiones pendientes.

Hoy volverá á reunirse el Consejo de ministros.

SEGUNDA EDICIÓN

Anoche se recibieron los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 24 (por la tarde.)

Se asegura que lord Palmerston al comunicar al Parlamento el lunes los documentos relativos á la conferencia, pedirá la votación de un mensaje á la Reina á fin de sostener á Dinamarca en la presente lucha.

Se espera al emperador esta noche en París.

Mr. Goltz ha sido invitado á Fontainebleau.

Guxaven, 24.

La escuadra prusa austriaca se ha hecho á la mar y se asegura que va á Bremerhaven.

Copenhague, 23.

El Berlingske dice, que no existen ningún objeto determinado de negociaciones para la conferencia en su reunión del sábado. debe considerarse ya a quella terminada y por consiguiente el rompimiento de las hostilidades es inevitable. El ministro de Hacienda ha sido autorizado provisionalmente para aumentar la deuda flotante hasta 6 millones.

Londres, 24.

Austria y Prusia se apresuran a anunciar que en la conferencia de mañana quieren en todo caso aceptar un armisticio de dos meses al menos.

Una fuerte tormenta que ayer despegó sobre Aranjuez, arrojó una chispa eléctrica, la cual se introdujo en el cuartel de caballería que ocupa el regimiento de coraceros de Borbón, dejando muertos dos caballos y casi asfixiados á tres individuos de tropa. El médico del cuarto escuadrón prestó eficaces y oportunos socorros á los soldados.

La Verdad cree que después de lo que por *La Iberia* se ha dicho respecto á planes de unión ibérica, está el general Estepa en el caso imprescindible de dirigir su voz á la nación, aceptando ó rechazando la mancomunidad de ideas revolucionarias.

Ayer quedó terminado el examen de la ley de imprenta por la comisión de señadores y diputados que estuvo reunida tres horas en el ministerio de la Gobernación.

Los despachos recibidos ayer nada anuncian que no sea la consecuencia natural del mal éxito que ha tenido la conferencia de Londres. Los gabinetes de Londres y de París se preocupan seriamente de la situación creada por este fracaso. Lord Palmerston se ve en el compromiso de acentuar más la política británica en favor de Dinamarca. Algo significativo parece el propósito que se atribuye á Austria y Prusia de proponer en la sesión de la conferencia de ayer una prórroga de la tregua de dos meses por lo menos; pero es dudoso que á la altura á que han llegado las cosas quiera aceptarla Dinamarca. De todos modos, pocas horas tardaremos en saber la última palabra.

Anoche, como estaba anunciado, tuvo lugar en el teatro de la Zarzuela la función extraña dada por los niños de la *Nueva infantil*, poniendo en escena un episodio histórico nuevo, en dos actos y tres cuadros, en verso, titulado *Alfonso XI*. Todos los niños que tomaron parte en este drama desplegaron bastante bien sus respectivos papeles. En el teatro había una concurrencia muy regular. A propósito de esta obra, parece que mañana serán recibidos en audiencia particular por S. M. el autor de la misma y el secretario de la Academia Lírico-Dramática *La Nueva Infantil*, quienes se proponen presentar al Príncipe de Asturias un ejemplar de esta obra, a quien está dedicada.

El gobierno de S. M. ha aceptado con el aprobado que se merece el donativo de 20,000 rs. para aumentar los fondos destinados á construir una estatua á Colón, hecha por el Sr. Balcarce, en nombre del gobierno de la república Argentina. Así lo dice la *Gaceta* de ayer.

La Regeneración declara anoche que sus redactores jamás han sido liberados, por si habían querido lo dudoso; cosa difícil en verdad, sobre todo juzgando las opiniones que sus escritos.

Anteayer tarde ocurrió en el circo de Price un incidente lamentable. Al querer

repetir el Sr. Horwitz uno de los ejercicios más difíciles y peligrosos en la escuela aérea, no pudo sujetar con las manos uno de los palos, y se cayó, lastimándose bastante. Sentimos sobremanera la caída de este aplaudido artista.

La Epoca se muestra muy satisfecha de nuestros tratados de paz y comercio con las repúblicas americanas, y más aún de la presentación de los representantes de aquellas repúblicas á nuestra Reina. La importancia de tales alianzas, más que en los tratados, dice nuestro colega: «Está en el afecto y benevolencia con que á porfia parecen haberse dirigido á nuestra augusta Reina los representantes de las tres repúblicas hispano-americanas y en la manera noble, elevada y generosa con que la augusta Reina que ocupa el trono de Castilla ha correspondido á esas sendas expresiones por parte de nuestros hermanos de América.

Los condes de Paris han manifestado por telégrafo su profunda gratitud á los Reyes, por su cariñoso cuidado por saber á cada momento noticias del estado del señor duque de Montpensier. Al propio tiempo los han felicitado por el cumpleaños de una de sus augustas hijas.

Nuestro querido é ilustrado amigo el Sr. D. Juan Facundo Riaño contrajo ayer matrimonio con la bella señorita doña Emilia Gallangos. Descansos á los recién casados la más completa felicidad.

El Sr. Olózaga se ha trasladado ayer á Pamplona, desde donde se dirigirá á Francia.

Según *La Epoca*, dice que en el Parlamento italiano, interrogado el gobierno sobre el conflicto entre España y el Perú, ha declarado el ministro de Marina que se habían dictado órdenes para reforzar las estaciones navales de Italia en las aguas de América, y que se trataba de aumentar el número de agentes consulares.

Las aseñaciones y defensas ante el juzgado de imprenta tendrán la misma publicidad que las causas que se sustancian ante los tribunales ordinarios y en la misma forma.

La Epoca, confirmando nuestras noticias, dice que son infundadas las que se han hecho circular ayer sobre la dimisión del señor ministro de Hacienda y la del de Gracia y Justicia, que se hallan en completa armonía con sus demás colegas de gabinete.

Ia designación de persona para desempeñar la comandancia general del real Sitio de San Ildefonso no ha ofrecido dificultad alguna, como parecía dar á entender un diario; lo mismo el marqués de Guadalupe-Jelut que el de Novaliches, tienen toda la confianza y el arecio de las reales personas y del ministerio; pero en los puestos de honor y de confianza turnan todos los generales, y este año ha correspondido al señor marqués de Zornoza la honra de mandar la guarnición de San Ildefonso, sin que esto haya sido objeto de cuestión.

La Epoca, después de hablar de las relaciones que supone entabladas entre el cardenal Antonelli y el gobierno de Turín, por mediación de los diplomáticos franceses, pide al gobierno de S. M. que no deje de tomar la parte que conviene á España en el desenlace conciliador que asegure la independencia de Italia, y que salve igualmente los derechos y la libertad del Pontificado.

Algunos diarios indican la conveniencia de que los tribunales investiguen para descubrir si, como es de presumir, ha existido algún interesado, que haciendo uso como instrumento del representante de la Agencia Peninsular, hizo redactar el falso despacho telegráfico que tanto ha dado ya que hablar.

Ya se ha mandado desocupar, según dicen, para proceder inmediatamente á su derribo, en todo ó en parte, la gran casa inmediata á la parroquia de San Andrés, que posee actualmente el señor duque de Osuna con el título del Infantado. Este edificio monumental, palacio de los Reyes Católicos, de Carlos V y de otros personajes ilustres, es de los más notables de la corte por sus recuerdos históricos y grande antigüedad. El terreno que ocupa entre las calles de la Redondilla, de los Mancebos y plazuela de la Paja tiene grande extensión, y en él se puede formar una mansana decente que aumentaría considerablemente el número de vecinos en un barrio que, aunque situado en uno de los extremos, figuraría siempre como el primitivo Madrid.

Anoche obtuvo un ruidoso y brillante éxito la ópera *Guillermo Tell*, estrenada en el teatro de los Campos Elíseos. La ópera ha sido puesta en escena con grande lujo y propiedad. La señora Tedesco, á quien oímos anoche por la primera vez, es una gran cantante. La concurrencia fué numerosa y encogida. La dirección artística del Sr. Barbieri, esmerada y digna de su talento.

Anoche á las diez y cuarto estalló un pequeño incendio en una casa de la calle de Rodas, más allá de la de Embajadores. Inmediatamente acudieron las autoridades y los operarios dependientes del ayuntamiento, y gracias á unos y otros, el fuego, que había empezado por una buhardilla, quedó á los tres cuartos de hora completamente apagado, sin que sucediera desgracia personal alguna que lamentar, quemándose únicamente algunos trastos de insignificante valor.

La Regeneración declara anoche que sus redactores jamás han sido liberados, por si habían querido lo dudoso; cosa difícil en verdad, sobre todo juzgando las opiniones que sus escritos.

Anteayer tarde ocurrió en el circo de Price un incidente lamentable. Al querer

Pronto empezarán las negociaciones oficiales entre los gobiernos francés y romano para ajustar un tratado de comercio, cuyo proyecto ha presentado el embajador de Francia al ministro de Hacienda romano.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 938 fanegas de trigo, de 42 á 51 rs. fanega; la cebada de 25 á 29 y la algarroba á 42.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 24.

	Ult. pre		Ult. pre
Efectos públicos	De Jun. 2000	95-56	
Gons. al cont.	52-40	98-68	
Id. finde mes	52-45	100-00	
Id. al cont.	47-30	97-28	
Id. fin de mes	47-88	97-00	
Amort. de 1. ^a	52-60	109-00	
Id. de 2. ^a	00-00	108-00	
Personal.....	24-00	Banco Espa.	208-00
	25-40	Créd. de Esp.	1.900
Carret. y soc.	1.900	Id. Mob. Esp.	1.900
De abril 4000	95-30	Canal Castill.	108
De á 2000....	96-90	Créd. Ibérico	1.900

CAMBIO. Londres á 90 d. fecha 50-00
Paris á 8 días vista. 5-17

ESPECTACULOS DE HOY.

Príncipe.—A las 9.—*Las Damas de las Camelias*.

Circo del Príncipe Alfonso.—A las 9 de la noche.—Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Circo de Price (calle de Recoletos).—A las 8 y 9 de la noche.—Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos en el alambre volante, los leones, etc., etc.

Jardín de Price.—Gran baile campesino, ejercicios gimnásticos, fuegos artificiales, etc., etc.

Camps Eliseos.—Grande y variada función.

En el teatro, á las 9, Guillermo Tell.

El Recreo Madrileño.—(Paseo de las Acacias, núm. 13).—Gran salón de baile, de 5 a 10.

Circo de Paul.—Las sociedades de baile La Constante y La Juventud española celebran sus reuniones ordinarias, la primera de 9 á 1 de la noche y la segunda de 4 á 8 de la tarde.

Circo de gallos.—Funcion á las once en punto.

Gran panorama ó ciclorama universal.—(Paseo de Recoletos).—Desde las 7 de la tarde.

Plaza de Toros.—A las 5.—Se lidianán ocho, cuatro de D. Manuel Francisco Segura; y cuatro de D. Antonio

MINAS DE CARBON DE PIEDRA. — SE mencionan tres minas de carbon de piedra, situadas los términos de los pueblos de Redondo y de San Cebrián de Mudá, provincia de Palencia. Para obtener más pormenores y tratar el precio de compra-venta, se acudirá a la calle de Atocha, número 63, cuarto bajo de la izquierda, todos los días no feriados, desde las diez de la mañana a las cinco de la tarde.

JARABE DE RABANO IODADO GRIMAULT

El mas poderoso depurativo natural conocido, el mejor sustitutivo del aceite de ligado de los callos y mas notable medicina de los humores, es, segun pionero de todas las facultades de medicina, el Jarabe de Rabano iodado de los Sres Grimanult y C^o, farmacuticos de S. A. L. el principe Napoléon. Pidase el prospecto de este excelente medicamento y se verán en él los sufragios mas honrados de todos los grandes médicos de Paris. Pues su uso, es seguro que se curan 6 modifican los afectos mas graves del pecho, se destruyen en los niños aun mas jévenes y mas delicados el germen de las enfermedades escrofulosas; el infarto de las glándulas desaparecerá, la palidez, lo blando de las carnes y la debilidad de la constitución serán reemplazadas por la salud y el apetito. Las personas adultas que tienen un vicio, una acribia en la sangre, una enfermedad de la piel, dicidas procedentes de la herencia ó de las fáustas consecuencias de las enfermedades secretas, obtendrán rápidamente un alivio inmediato, puesto que hay Reb, Zarzaparrilla ó desparatado que se merece por su eficacia el Jarabe de Rabano iodado.

El depósito en Madrid, Calderon, Simon, Borrell y en todas las farmacias.

LOTERIA MODERNA,

ESTRACCION DE AYER.

Lista de los números premiados tomados al oido por listas triplicadas y comprobadas entre sí a fin de evitar equivocaciones.

Con 20.000..... 30.370

Con 10.000..... 36.203

Con 1.000.

11.998	11.318	16.286	5.733	27.784
30.742	14.111	16.042	33.261	9.891
20.216	33.691			

Con 500.

2.401	22.099	33.761	15.109	43.509
24.293	31.948	37.819	30.758	17.838
26.041	1.211	6.309	43.691	39.807
20.402	26.640	3.038	14.586	9.692
21.604	33.910	201	22.913	
22.290	30.115	9.202	8.507	
38.106	13.862	13.151	24.840	

Con 50.

Cents.	1.350	2.224	4.399	5.630
1.044	2.747	4.224	5.081	
1.144	2.166	4.306	5.820	
9	1.134	2.544	4.291	5.299
33	1.375	2.504	4.304	5.881
43	1.022	2.625	4.998	5.397
81	1.430	4.933	5.212	
33	1.346	3 mil.	4.113	5.141
733	1.461	4.278	5.392	
584	1.402	3.871	4.586	5.425
812	1.369	3.214	4.747	5.924
622	1.127	3.282	4.586	5.036
985	1.466	3.025	4.088	5.327
897	1.370	3.460	4.134	5.399
172	1.776	3.900	4.493	5.649
901	1.109	3.082	4.123	5.310
625	1.011	3.191	4.643	5.132
836	1.557	3.048	4.878	5.051
656	1.607	3.416	4.612	5.961
390	1.984	3.881	4.830	5.966
846	1.660	3.570	4.468	5.442
498	1.639	3.267	4.600	5.923
865	1.829	3.334	4.540	5.810
317	1.026	3.758	4.840	5.291
439	1.147	3.664	4.098	5.693
979	1.197	3.314	4.502	5.198
645	2.960	4.332	5.374	
109	2 mil.	3.415	4.216	5.343
139	3.039	4.863	5.692	
633	2.393	3.931	4.491	5.394
896	2.132	3.540	4.295	5.513
133	2.851	3.626	4.426	5.838
783	2.948	3.398	4.052	5.010
716	2.609	3.841	4.627	
373	2.443	3.189	4.159	6 mil.
466	2.718	3.375	4.524	
532	2.644	3.569	4.620	6.312
413	2.930	3.404	4.201	6.394
304	2.987	3.032	4.937	6.334
120	2.060	3.209	4.876	6.306
696	2.833	3.583	4.853	6.134
648	2.788	3.106	4.238	6.060
835	2.938	3.636	4.202	6.733
796	2.137	3.075	4.438	6.377
837	2.167	3.420	6.337	
160	2.192	3.627		
599	2.247	3.307	5.896	
804	2.375	3.625	5.401	6.175
885	2.831	3.287	5.170	6.281
544	2.422	3.362	5.894	6.430
642	2.042	3.671	5.302	6.359
316	2.704	3.353	5.937	6.847
987	2.327	3.379	5.166	6.454
628	2.167	3.355	5.238	6.988
733	2.046	3.772	5.088	6.010
711	2.521	3.175	5.336	6.318
463	2.214	3.872	5.268	6.088
539	2.399	3.435	5.998	6.622
mil.	2.016	3.336	5.463	6.962
2.331	3.008	5.688	6.828	8.498
4.883	2.099	5.000	6.339	8.227
1.610	2.128	4 mil.	5.929	8.662
1.680	2.403	5.224	8.458	10.703
1.616	2.196	4.741	5.938	8.150
1.023	2.382	4.307	5.724	8.312
1.754	2.916	4.804	5.603	8.381
1.286	2.542	4.896	5.221	8.349
1.874	2.567	4.629	5.778	8.408
1.725	2.069	4.772	5.024	8.634
1.933	2.602	4.082	5.245	8.378
1.969	2.674	4.707	5.606	8.120
1.368	2.937	4.836	5.742	8.782
Cents.	1.350	2.224	4.399	5.630
1.044	2.747	4.224	5.081	
1.144	2.166	4.306	5.820	
9	1.134	2.544	4.291	5.299
33	1.375	2.504	4.304	5.881
43	1.022	2.625	4.998	5.397
81	1.430	4.933	5.212	
33	1.346	3 mil.	4.113	5.141
733	1.461	4.278	5.392	
584	1.402	3.871	4.586	5.425
812	1.369	3.214	4.747	5.924
622	1.127	3.282	4.586	5.036
985	1.466	3.025	4.088	5.327
897	1.370	3.460	4.134	5.399
172	1.776	3.900	4.493	5.649
901	1.109	3.082	4.123	5.310
625	1.011	3.191	4.643	5.132
836	1.557	3.048	4.878	5.051
656	1.607	3.416	4.612	5.961
390	1.984	3.881	4.830	5.966
846	1.660	3.570	4.468	5.442
498	1.639	3.267	4.600	5.923
865	1.829	3.334	4.540	5.810
317	1.026	3.758	4.840	5.291
439	1.147	3.664	4.098	5.693
979	1.197	3.314	4.502	5.198
645	2.960	4.332	5.374	
109	2 mil.	3.415	4.216	5.343
139	3.039	4.863	5.692	
633	2.393	3.931	4.491	5.394
896	2.132	3.540	4.295	5.513
133	2.851	3.626	4.426	5.838
783	2.948	3.398	4.052	5.010
716	2.609	3.841	4.627	